



两化一振兴 塞上谱新篇

沙坡头区智慧农业「云端」种出高产田

18种蔬菜连通国际餐桌

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 阎良 见习记者王强)日前,在中卫市沙坡头区东园镇谢滩村的中卫市六合蔬菜种植有限公司,一名工人正将一筐西蓝苔搬上智能称重台。他取出一张二维码卡片,在摄像头前轻轻一扫,采收人、毛重、净重等数据瞬间录入系统。依托贯穿种植、种植、收获到运输的全过程大数据管理,沙坡头区智慧蔬菜产业实现多项突破。今年前三季度,该区蔬菜自营出口额超3.5亿元,居宁夏首位,并带动全市农产品出口额达3.78亿元,同比增长61%。

在位于镇罗镇的宁夏普天瑞农农业有限公司数字种苗工厂,技术员葛鹏手持平板电脑,轻松管理着5000平方米西芹苗的浇水、施肥和控温等。公司还为硒砂瓜苗打造了“阳光房”,“刚嫁接的瓜苗比较娇弱,需要精准护理才能显著提升成活量。”葛鹏说。沙坡头区每年培育6亿株种苗,销往甘肃、新疆等地。近年来,该区斥资改造4家育苗能力在1500万株以上的企业,配套喷灌、精播等智能设备,使种苗良种覆盖率超过95%,壮苗率逾98%。

数字技术同样深度融入种植环节。11月1日,六合公司工人韦元通通过手机App为今年最后一批菜心启动一键浇水,瞬间激活1800个喷头。该公司已构建起“地空一体”的蔬菜生长监管网络,类似场景在东园镇韩闸韭菜生产基地、柔远镇三芳果蔬流通农民专业合作社等蔬菜基地也随处可见。为推动产业升级,沙坡头区出台《设施蔬菜产业发展扶持方案》及相关政策,累计投入2.18亿元完成2727栋老旧温棚改造,打造627栋“沙坡头蔬菜”智慧农业示范棚。

“大数据在运输环节也发挥着作用。蔬菜启运后,App能实时监控货仓温度,全程严控在4℃以内,确保质地鲜嫩。”六合公司生产部经理袁云峰说,公司蔬菜深受新加坡、马来西亚等市场青睐,今年出口额已达1.5亿元。

沙坡头区农业农村局相关负责人介绍,该区蔬菜自2011年开始出口,最初以菜心为主,14年间品种陆续增加到18个。出口目的地覆盖马来西亚、新加坡、泰国、阿联酋、哈萨克斯坦等地,年出口量达2.7万吨。

汪家塬村“长俊”了

本报记者 裴云云

初冬时节,记者从同心县一路向东南,深入到黄土高原深处的张家塬乡汪家塬村。

11月17日,村党支部书记张树森早早来到村部。他今天要和同心县水务局水土保持站的工作人员,共同商量折死沟支沟——红柳沟小流域的生态产品转化后续事宜。

“没想到,在我有生之年能看见这个曾经的残壁烂泥沟变这么‘俊’,还能产出经济效益。”张树森感叹。

这里千沟万壑、地形支离破碎,是典型的黄土高原地形。“从上世纪50年代开始,村上便组织群众开始打坝、修梯埂、修梯田。”张树森回忆道。经过数十年奋斗,村上的梯田从1000多亩发展到1万多亩,占全村土地的80%以上。同时,大力实施小流域综合治理。而今,基本农田状况明显改善,粮食生产能力提高,涵养水源能力增强,水土流失得到基本治理。

“必须转变理念,加大生态产品转化力度,从而带动生态高颜值向经济高产值转变。”同心县水土保持工作站站长张国伟说。

经核算,汪家塬红柳沟小流域水土保持生态产品价值为每873.97万元。今年交易的600亩红梅杏和新整理的121.68亩地15年文化服务经营权被同心县兴荣生态农业文旅有限公司购买,收益资金的40%用于壮大村集体经济,30%用于村民分红共富,30%用于生产设施建设及后期生态治理。

“在上个月召开的中国文明乡风大会上,汪家塬村作为宁夏唯一的村落精彩亮相。”张树森自豪地说,村里将大力发展战略性新兴产业,即小杂粮、草畜、特色农业、劳务四个产业产值达到1000万元。同时大力发展旅游业,将汪家塬村建成乡村振兴示范村,让村民走向共同富裕。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 李东梅 刘加隆 本版首席编辑 房名名 版式设计 何亚男 ●

《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语翻译局翻译、民族出版社出版,即日起在全国发行。

第三轮第五批中央生态环境保护督察全部进驻

四版

中央安全生产考核巡查组第十九组来宁开展考核巡查 何洋张雨浦出席专题座谈会并讲话

本报讯(记者 周一青 陈瑶)按照党中央统一部署,11月12日至21日,中央安全生生产考核巡查组第十九组对宁夏安全生产工作开展考核巡查。11月19日,考核巡查专题座谈会在银川举行。考核巡查组组长、国家能源局副局长何洋出席并讲话,自治区主席、自治区安委会主任张雨浦主持并讲话。

何洋指出,习近平总书记高度重视安全生产工作,作出一系列重要指示批示,为我们做好工作指明了方向,提供了根本遵循。今年前三季度,该区蔬菜自营出口额超3.5亿元,居宁夏首位,并带动全市农产品出口额达3.78亿元,同比增长61%。

在位于镇罗镇的宁夏普天瑞农农业有限公司数字种苗工厂,技术员葛鹏手持平板电脑,轻松管理着5000平方米西芹苗的浇水、施肥和控温等。公司还为硒砂瓜苗打造了“阳光房”,“刚嫁接的瓜苗比较娇弱,需要精准护理才能显著提升成活量。”葛鹏说。

沙坡头区每年培育6亿株种苗,销往甘肃、新疆等地。

近年来,该区斥资改造4家育苗能力在1500万株以上的企业,配套喷灌、精播等智能设备,使种苗良种覆盖率超过95%,壮苗率逾98%。

数字技术同样深度融入种植环节。11月1日,六合公司工人韦元通通过手机App为今年最后一批菜心启动一键浇水,瞬间激活1800个喷头。该公司已构建起“地空一体”的蔬菜生长监管网络,类似场景在东园镇韩闸韭菜生产基地、柔远镇三芳果蔬流通农民专业合作社等蔬菜基地也随处可见。为推动产业升级,沙坡头区出台《设施蔬菜产业发展扶持方案》及相关政策,累计投入2.18亿元完成2727栋老旧温棚改造,打造627栋“沙坡头蔬菜”智慧农业示范棚。

“大数据在运输环节也发挥着作用。蔬菜启运后,App能实时监控货仓温度,全程严控在4℃以内,确保质地鲜嫩。”六合公司生产部经理袁云峰说,公司蔬菜深受新加坡、马来西亚等市场青睐,今年出口额已达1.5亿元。

沙坡头区农业农村局相关负责人介绍,该区蔬菜自2011年开始出口,最初以菜心为主,14年间品种陆续增加到18个。出口目的地覆盖马来西亚、新加坡、泰国、阿联酋、哈萨克斯坦等地,年出口量达2.7万吨。

数字技术同样深度融入种植环节。11月1日,六合公司工人韦元通通过手机App为今年最后一批菜心启动一键浇水,瞬间激活1800个喷头。该公司已构建起“地空一体”的蔬菜生长监管网络,类似场景在东园镇韩闸韭菜生产基地、柔远镇三芳果蔬流通农民专业合作社等蔬菜基地也随处可见。为推动产业升级,沙坡头区出台《设施蔬菜产业发展扶持方案》及相关政策,累计投入2.18亿元完成2727栋老旧温棚改造,打造627栋“沙坡头蔬菜”智慧农业示范棚。

“大数据在运输环节也发挥着作用。蔬菜启运后,App能实时监控货仓温度,全程严控在4℃以内,确保质地鲜嫩。”六合公司生产部经理袁云峰说,公司蔬菜深受新加坡、马来西亚等市场青睐,今年出口额已达1.5亿元。

沙坡头区农业农村局相关负责人介绍,该区蔬菜自2011年开始出口,最初以菜心为主,14年间品种陆续增加到18个。出口目的地覆盖马来西亚、新加坡、泰国、阿联酋、哈萨克斯坦等地,年出口量达2.7万吨。

本报讯(记者 周一青 陈瑶)按照党中央统一部署,11月12日至21日,中央安全生生产考核巡查组第十九组对宁夏安全生产工作开展考核巡查。11月19日,考核巡查专题座谈会在银川举行。考核巡查组组长、国家能源局副局长何洋出席并讲话,自治区主席、自治区安委会主任张雨浦主持并讲话。

张雨浦表示,此次考核巡查是对宁夏统

筹发展和安全的政治检验和全面检视。各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和党的二十届四中全会精神,进一步强化生命至上、安全第一的理念,切实做到在发展中固安全、在安全中谋发展。要以高度的政治自觉接受考核巡查,在政治上提高认识、统一思想,实事求是反映问题、提供资料,全力做好配合保障,确保考核巡查工作高效开展。要以有力的务实举措抓好问题整改,对考核巡查组指出的问题,全部认领、立行立改,并强化举一反三、标本兼治,不断提升本质安全水平。

要以强烈的责任意识筑牢安全底线,以“时不我待”的责任感,扎实推进安全生产整治三年行动,持续加强重点行业、重点领域、重点部位风险排查整治,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局提供有力安全保障。

座谈会上,与会人员观看了全国前三季度明查暗访发现典型问题隐患警示片。自治区常务副省长、自治区安委会副主任陈春平汇报宁夏安全生产工作情况。



“坚决扭转死记硬背、‘机械式刷题’的应试倾向。”

“减少学生熬夜备考、家长奔走焦虑的现象,让更多家庭共享教育发展成果。”

“将普通高中录取率提升至80%以上。”

11月19日上午,银川市公布的中考改革试点工作方案,迅速点燃微信朋友圈。字字句句,让家家户户对“孩子每天能多睡半小时”“不用再过多为考不上高中焦虑”等最朴素的心愿,有了更多信心、更多期待。

银川市中考改革是一扇窗,从中不但能看到宁夏的教育之变,更能体悟为什么“老百姓的事情是最重要”的事情。

党和政府的一切工作,都是为了老百姓过上更加幸福的生活。

“十四五”这5年,从每一年年初政府工作报告确定的民生实事,到各级部门接连出台的涉及就业、教育、医疗等方面政策,从党和政府带头过紧日子,到每年将75%以上的财力用于民生事业,无不彰显着“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。

在宁夏,这是掷地有声的宣示,更是念兹在兹的行动。

(一)

始终坚持人民至上。

2020年,习近平总书记来宁夏考察时指出,要坚持以人民为中心的发展思想,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。4年后,总书记再次来宁夏考察时强调,要加强普惠性、基础性、兜底性民生事业发展,着力解决人民群众急难愁盼问题,扎实推进各族人民共同富裕。

宁夏牢记嘱托。

自治区党委、政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持把为民造福作为最大政绩,坚持在发展中保障和改善民生,持续推进居民收入、移民致富、教育质量等“六大提升行动”,推进深化医疗健康保障、住房安居宜居、养老育幼服务等“八项民生工程”,出台《贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神进一步保障和改善民生工作方案》等,着力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,全力推动高质量发展和高品质生活有机结合、相得益彰。

日拱一卒,贵在实干。

春夏轮回,终见繁花。

群众看到,一件件短期与长期、急事与常事、特殊与普通的民生实事,被“工程式”系统推进、“应急式”快速解决,分层分类办实办好。

百姓发现,一桩桩大家“盼的事”变成了政府“干的事”,政府“干的事”变成了大家“满眼的事”。

5年,每个人都有了更多的收获:受到更好的教育、拥有更满意的收入、实现更可靠的社会保障、享受到更高水平的医疗卫生服务,生活在了更好的环境中。(下转第二版)

银川市启动中考改革试点 总分从770分下调为650分,到2027年普通高中录取率提升至80%以上

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 高菲 焦小飞 王若英)11月19日,《银川市中考改革试点工作方案》正式发布,总分从770分下调为650分,计分科目从14门减至8门,自2024年秋季学期入学的八年级学生起正式实施,2027年实现阶段性落地,2028年全面落地。到2027年,普通高中录取率将提升至80%以上,支持有条件的县(市)区普通高中应招尽招、愿上尽上。

总分下调后,计分科目具体分值为:语文

120分、数学120分、英语120分(其中纸笔测试90分、听说测试30分)、物理与化学合卷140分(物理75分、化学65分)、道德与法治和历史合卷100分、体育与健康50分。

考试方式与时间安排同步优化。语文、数学、英语、物理、化学实行闭卷考试;道德与法治、历史、地理、生物学采取开卷考试,信息科技实行开卷上机考试;物理、化学、生物学实验为现场操作考试;体育与健康采用“过程性评价+现场测试”模式,增强项

目多样性与选择性。艺术、劳动、综合实践活动由学校依据课程标准,结合学生平时表现综合评定。

考试时间坚持“学完即考”原则:九年级下学期安排语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史考试;九年级下学期内完成体育与健康现场测试、物化实验操作、英语听说测试;八年级下学期末组织地理、生物学考试,八年级下学期内完成信息科技、生物学实验操作考试;

(下转第三版)



11月19日,银川南线物流快速通道项目国道109线至永宁快速通道段正式通车。该通道全长35.335公里,串联起银川公铁物流园、银川南铁路货场、银川市东部物流带、银川河东国际机场,让公路、铁路、航空运输实现“无缝对接”。

本报记者 赵磊 实习生 马晓月 摄

自治区政协十二届常委会第十七次会议在银川召开 凝心聚力担当作为 奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

本报讯(记者 马越)11月19日,自治区政协十二届常委会第十七次会议在银川召开,传达学习中共二十届四中全会精神,全国政协十四届常委会第十四次会议、自治区党委十三屆十一届全会精神。自治区政协主席陈雍主持会议并讲话。

会议指出,中共二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上召开的一次重要会议,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。自治区党委十三屆十一届全会深入学习贯彻四中全会精神,审议通过自治区“十五五”规划《建议》,对未来5年发展作出安排部署,要切实把

思想和行动统一到中共中央决策部署和自治区党委工作要求上来,将全会精神贯彻落实到政协全部履职工作中。

会议强调,要一体学习贯彻中共二十届四中全会精神和自治区党委十三屆十一届全会精神,深刻认识“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻领会、准确把握四中全会的核心要义和精神实质,持续在深化学习、广泛宣传、全面落实上下功夫、求实效,深入界别群众和基层一线,全方位、多层次、深层次宣传阐释,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。充分发挥专门协

商机构作用,聚焦“十五五”规划编制实施,加强调查研究,深入协商议政,提出具有前瞻性、针对性、可操作性的意见建议,深化拓展委员履行“服务为民”活动深度广度。紧紧围绕自治区党委中心工作,高质量完成今年工作任务,科学谋划明年重点工作,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章,确保与全国同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展贡献智慧和力量。

自治区党委常委、统战部部长,自治区政协党组成员、副主席王和山、洪洋、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军、杨淑丽出席。

读者来信

反诈,陷阱边上的“逆向拦截”

八版